

中国冰雪文化的创新表达令人惊艳

新华社哈尔滨2月8日电
记者 杨思琪 屈萌 常兆媛

2月7日，大年初十。晚8时，哈尔滨国际会展体育中心一片欢腾，第九届亚冬会开幕式拉开帷幕。这场赛事成为继北京冬奥会后，我国举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会。

化“极寒”为“极美”，化“极寒”为“极燃”，化“极寒”为“极暖”……开幕式上，中国冰雪文化的创新表达令人惊艳。

表达一：中国非遗，点缀代表团入场

入场式上，作为中国代表团旗手的男子速度滑冰运动员宁忠岩和女子滑雪运动员刘梦婷共同手持国旗入场。本届亚冬会，中国代表团派出170名运动员，并实现全项目参赛。现场数千名观众共同庆祝这一时刻，全场掌声欢呼声经久不息。

亚冬会开闭幕式总制作人吴艳说，代表团引导员身着白色礼服，国家级非遗“方正剪纸”图案跃然裙摆之上，红色内衬面料纹理如同松花江上初升的日光，蕴含着浓浓的新春年味。

表达二：冰灯，唤醒童年记忆

“冰灯，既是北方人的童年记忆，又是独具哈尔滨特色的文化符号。”亚冬会开闭幕式总导演沙晓岚说。

一个穿白衣服、戴红围巾的女孩提着盈盈微光的小冰灯，点亮舞台中央的大冰灯。随后，34名孩童手提冰灯围合环抱在一起，象征本届亚冬会34个亚洲参赛国家和地区凝心聚力，共同点亮梦想。

在张灯结彩的“中国雪乡”画卷前，演员手持双色“冰凌手绢花”旋转翻腾，一面为冰晶蓝，一面为中国红。亚冬会开闭幕式视觉总设计刘猛说，在中国东北，“手绢花”是喜庆祥和的年味标识，表达东道主喜迎八方宾朋的盛情。

表达三：采冰，采出向往与热爱

“一锤砸它个冰花飞呀，二锤砸它个龙出水呀……”采冰号子雄浑豪迈，采冰汉子手握冰锤，踏冰而行。

亚冬会开闭幕式总导演刘洋说，采冰汉子采出了对这片土地的爱、对美好生活的向往、对新春的祝福。当“头冰”破江而出，自地屏翻腾至立屏之中，为亚冬健儿

中国队首金!

李方慧夺得自由式滑雪女子U型场地技巧冠军

新华社哈尔滨2月8日电(记者刘扬涛 卢星吉)高高兴兴，单手抓板，空中720度转身，稳稳落地。一套行云流水的动作之后，李方慧完成了自己的最后一轮比赛，她握拳挥臂，兴奋庆祝。在8日结束的第九届亚冬会自由式滑雪女子U型场地技巧决赛中，李方慧以95.25分的成绩夺冠，夺得中国代表团本届赛事首枚金牌。

李方慧在决赛首轮就展现出极佳状态，她高质量完成了六个动作，以93.00分领跑全场。尽管在第二轮出现失误摔落在地，但李方慧很快调整好了状态，第三轮她再接再厉，一套漂亮的动作征服裁判，最终为她打出95.25分的全场最高分。

高亭宇破亚洲纪录夺速度滑冰男子100米冠军

新华社哈尔滨2月8日电(记者李典 岳冉冉)在8日举行的哈尔滨亚冬会速度滑冰男子100米比赛中，高亭宇滑出9秒35，以打破亚洲纪录和赛会纪录的成绩，夺得速度滑冰项目首枚金牌。这也是中国体育代表团在本届亚冬会上获得的冰上项目首金。

当日比赛共有22名选手参加男子100米的角逐，中国队共有高亭宇、廉子文、刘斌和薛智文四名选手参赛。高亭宇在最后一组外道出发，在他出场前，哈萨克斯坦选手叶夫根尼·科什金已经滑出9秒47的成绩，创造了新的亚洲纪录和赛会纪录。

出发后高亭宇一路领先，奋力冲线，9秒35，将此前哈萨克斯坦选手刚刚创造的亚洲纪录和赛会纪录提升了0.12秒，收获金牌，同组的韩国选手金俊昊摘铜。

赛后，高亭宇高高举起国旗，向现场观众挥手致意。“在家乡比赛跟国外比赛还是很不一样的，现场的观众氛围非常好，这次感觉非常棒，有很多观众为我们加油。”

开学在即 防控校园流感这样做

新华社北京2月8日电(记者顾天成)开学季将至，学生们将重返校园。疾控专家提示，因人员流动和聚集因素，流感等呼吸道传染病存在一定反弹风险，仍需重点关注并加强防控。学校和家庭可采取科学有效预防措施，确保学生健康安全。

学生日常活动如上课、课间操等容易形成聚集，加之流感病毒传播力强、未成年学生免疫系统相对较弱，使得流感在校园内传播风险较高，因此校园是流感防控的重点场所之一。

北京大学人民医院呼吸与危重症医学科主任医师马艳良介绍，流感与普通感冒虽然症状相似，但两者在病因、症状严重程度和传播性上存在显著差异。流感是由流感病毒感染引起，患者往往会出现高热、乏力、精神差、肌肉酸痛等全身症状，儿童、老年人、患有慢性病或体质虚弱者的重症风险较大，需及时就医接受规范治疗。

如何帮助孩子预防校园流感?对此，中国疾控中心环境所有关专家表示，应引导孩子加强个人卫生，尤其是在饭前、便后、手部接触污染物后，及时用洗手液或肥皂在流动水下洗手;学校在保证室内

温度的情况下，加强教室、活动室等区域的通风换气;尽量避免孩子与流感病例接触;接种流感疫苗是预防流感最有效的方法之一，现在接种仍有效;学校及托幼机构需做好每日健康状态监测，对环境进行科学适度消毒。

首都医科大学附属北京儿童医院主任医师徐保平说，家长如发现孩子出现流感症状，应及时就医并告知学校，对于已经确诊流感的学龄儿童，要居家隔离，不建议带病上学。这既有利于孩子尽早康复，也是对学校其他孩子的保护。



2月8日，中国选手李磊(右一)、孟红莲(右二)、陈玲双(左一)与妮妮格·衣拉木江在比赛中。当日，在亚布力举行的第九届亚冬会越野滑雪女子个人短距离(传统技术)决赛中，中国选手李磊、孟红莲、陈玲双包揽冠、亚、季军。

送去“拔得头筹”的美好祝福。

采冰汉子踏冰起舞，“雕刻”出本届亚冬会会徽“超越”，运动员奋力冲刺的姿态被瞬间定格。

表达四：智能数控，炫酷!超燃!

本次开幕式采用8K超清长幅立屏、裸眼3D的全景大屏、光色变幻的雪花穹顶、AR沉浸式视效等高科技元素，共同构成超视距舞台观演效果和多维度立体空间。在天与地的交汇、虚与实的交互、光与影的交织、人与景的交融中，营造出身临其境、创新无限的独特体验。

垂落而下的光影纱幕，如同冰峰雪原矗立场中，高山滑雪、冰球等亚冬会比赛项目跃然其中。

亚冬会开闭幕式总导演王醒说，数十名演员身着反重力倾斜装置，做出摆臂、背手、滑行、搓雪回转等专业动作，呈现“脱离地心引力控制”的奇幻视效，模拟“子弹时间”的定格效果。

“集电子数控和智能编程为一体的发光服装，增强了冰雪运动的可视化与奇观化。”亚冬会开闭幕式视觉总设计赵坤说，在光影交错间，运动员的矫健身姿如流星般闪过，地屏上留下燃情时速的耀目轨

迹。

沙晓岚说，数控发光不仅色彩丰富、时尚美观，还把冰雪的运动感展现得淋漓尽致。音乐、影像、演员动作实现分秒不差地互动，用“创意+科技”呈现冰雪运动之美。

表达五：冰雪同梦，亚洲同心

山水相连，人文相亲。来自各国各地区的舞者身穿特色服装起舞，展现美美共生的亚洲风情。立面屏幕中，沃野、沙漠、绿洲、雪原、雨林等亚洲风光逐一呈现，谱写美美与共的壮丽图景。

“音乐没有国界，友谊万里和鸣。”亚冬会开闭幕式视觉总设计张玲玲说，当“音乐之城”哈尔滨的“音乐阳台”出现在观众席中，小提琴、小号、键盘等器乐齐奏和鸣，奏响“亚洲一家亲”的动人心弦。

沙晓岚说，哈尔滨的中央大街、冰雪大世界、音乐广场、网红大雪人等给创作团队留下深刻印象，这些文化符号和地标景观成为开幕式的美学来源。

表达六：主火炬在冰雪大世界点燃

当晚，在开幕式分会场冰雪大世界，手提冰灯的孩子来到占地百万平方米的园区，与冠军火炬手一同滑行，见证主火炬点燃。

火炬传递起跑点结合雾凇和冰瀑元素，与主会场舞美风格一脉相承。第一棒火炬手杨扬从这里高举火炬出发，身后的园区主塔寓意“冰雪同梦”。主火炬塔“雪韵丁香”在夜空下灿烂绽放，亚冬圣火熊熊燃烧。

世界，手提冰灯的孩子来到占地百万平方米的园区，与冠军火炬手一同滑行，见证主火炬点燃。

火炬传递起跑点结合雾凇和冰瀑元素，与主会场舞美风格一脉相承。第一棒火炬手杨扬从这里高举火炬出发，身后的园区主塔寓意“冰雪同梦”。主火炬塔“雪韵丁香”在夜空下灿烂绽放，亚冬圣火熊熊燃烧。

世界，手提冰灯的孩子来到占地百万平方米的园区，与冠军火炬手一同滑行，见证主火炬点燃。

火炬传递起跑点结合雾凇和冰瀑元素，与主会场舞美风格一脉相承。第一棒火炬手杨扬从这里高举火炬出发，身后的园区主塔寓意“冰雪同梦”。主火炬塔“雪韵丁香”在夜空下灿烂绽放，亚冬圣火熊熊燃烧。

表达七：台前惊艳，源于幕后坚持

开闭幕式总撰稿冷沁介绍，开幕式方案历经打磨，以哈尔滨、中国、亚洲为递进层次，依次展现炽热冰雪的文化内涵、燃情时速的运动活力、山高水长的亚洲情感。

据介绍，几乎所有开幕式演员都来自黑龙江，很多人并非专业出身，需要反复排练。室外零下20摄氏度的低温，演员们依然充满激情;为了不影响到冰雪大世界营业，排练定在晚上11点之后……“冰雪是冷的，但‘冰城’是热的，大家热血沸腾!”冷沁说，大家的帽子、眉毛上面满是冰霜，变成一个个“小雪人”，这种拼搏的状态是体育精神的另一种体现。

表达八：台前惊艳，源于幕后坚持

行前我都不知道这可能是中国队的首金，现在我特别激动。”

中国队另一位选手张可欣同样发挥不俗，她凭借第二轮的89.25分收获一枚银牌。赛后她说：“这次比赛在我的家乡举行，所以我不希望错过，尽管还是受到一些伤病困扰，膝盖还有些疼，但我还是坚持下来了。”

韩国队的张侑珍以85.00分摘得铜牌。

“前面的选手滑出好成绩之后，自己更加势在必得了，一定要拿下这个金牌。成绩虽然破了纪录，但对我来说还是有一些小遗憾，应该还可以再快一点。”高亭宇赛后说。

本届亚冬会，高亭宇还将参加男子500米和团体追逐比赛。“下了领奖台一切又从零开始了。现在在中国队年轻一代的长距离也在崛起，相信他们在本届亚冬会上也会取得好成绩。”高亭宇说。

关于西河巷(西北街—西河巷)施工期间交通管制的公告

(2025年第9号)

为保障孝闻片区街巷综合改造工程的顺利实施，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定自2025年2月18日起至2025年9月18日，全天禁止一切车辆、行人在西河巷(西北街—西河巷)双向通行，受限车辆、行人可通过西河街—望京路—永丰路绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
2025年2月9日

金融监管总局发文规范保险集团集中度风险管理

新华社北京2月8日电(记者张千千 李延霞)国家金融监督管理总局8日对外发布《保险集团集中度风险监管指引》，规范保险集团集中度风险管理，促进保险集团稳健经营。

据了解，保险集团集中度风险是指保险集团并表成员公司单个风险或风险组合在保险集团层面聚合后，可能直接或间接对集团正常运营造成重大影响的风险。

金融监管总局有关司局负责人介绍，保险集团因涉及业务领域广、成员公司多，极易形成对同一主体、投资品种、业务区域等相对集中的大额风险暴露。目前，相关监管要求散落在保险集团监管、偿付能力、资金运用等各类文件中，尚未出台统一、规范的集中度风险监管规则。指引将为保险集团加强集中度风险管理提供遵循。

特朗普称已撤销拜登安全许可

新华社华盛顿2月7日电(记者熊茂伶)美国总统特朗普7日说，他已撤销前总统拜登的安全许可，取消其接收机密信息的权限。

特朗普在其社交媒体“真实社交”上发文说，无需再让拜登继续接收机密信息，因此他立刻撤销了拜登的安全许可，并停止向他提供每日情报简报。“乔(拜登)，你被解雇了。”

特朗普称：“拜登‘记忆力差’，即使在他‘状态好’时，也

不能信任他处理敏感信息。”“没有必要”让他继续获得接收机密信息的权限。

特朗普还写道，是拜登于2021年指示美国情报机构停止向他提供涉及国家安全的机密信息，打破了卸任后美国前总统也有权接收机密信息的惯例。

2021年，时任美国总统拜登就职后不久曾表示，特朗普不应获得每日情报简报，因为他“行为不稳定”，担心特朗普可能随意分享这些信息。

巴西地方政府调查美遣返移民时违反人权行为

新华社巴西福塔莱萨2月7日电(记者周永穗)巴西东北部塞阿拉州政府7日表示，正着手调查美国在遣返巴西移民时，除在长途飞行中让他们戴着手铐脚镣以及未发放食物外，是否还存在其他违反人权的行。

美国新政府上台后被驱逐出境的第二批巴西非法移民乘坐包机于7日抵达巴西塞阿拉州福塔莱萨市。这架载有111名巴西人的飞机7日凌晨从美国路易斯安那州亚历山大市起飞，当日下午抵达福塔莱萨国际机场，飞机上的巴西人将被送往巴西其他地方。

塞阿拉州政府工作人员说，这些被驱逐的巴西人下飞机后在机场接受了检查，他们报告说在航班上遭受“虐待”。

塞阿拉州人权部长索科罗·弗兰萨7日表示，这些巴西人在整个飞行过程中都戴着手铐和脚镣，直到飞机抵达巴西后才被取下，而且他们还饱受饥饿。

美国新政府上台以来，就大规模遣返非法移民问题持续向拉美国家施压。1月24日，美国遣返非法移民的包机抵达巴西东北部城市玛瑙斯时，被遣返的88名巴西人依然戴着手铐，巴西政府认为这“有辱人格”且“不可接受”。巴西外交部为此召见美国驻巴西临时代办。

美流感病例激增死亡病例超1.3万

据新华社洛杉矶2月7日电(记者谭晶晶)美国疾病控制和预防中心7日公布的最新数据显示，美国本流感季累计已有至少2400万流感病例，其中住院病例超31万例，死亡病例超1.3万例。

据美疾控中心介绍，目前全美范围流感感染水平处于高位，且感染率呈上升趋势。截至2月1日的一周，全美新增流感住院病例超过4.8万例，新增儿童流感死亡病例10例。当前流感季，美国已累计报告57例儿童流感死亡病例。

【紧接第1版】各地区和有关部门

要牢固树立风险意识，加强各类灾害和安全生产隐患排查，强化责任落实，坚决防范重特大灾害事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要全力搜救失联被困人员，最大程度减少伤亡，做好善后处置。同时，抓紧查明

滑坡原因，排查周边地质灾害隐患，转移受威胁群众，严防次生灾害。

根据习近平重要指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作，自然资源部、应急管理部已启动应急响应，四川省、宜宾市组织力量全力开展抢险救灾。目前，各项工作在紧张有序进行中。